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Износът на селскостопански стоки през 2010 г.
значително е превишавал вноса

Министерският съвет прие Годишния доклад за състоянието и развитието на земеделието – Аграрен доклад 2011. В документа е направен анализ на състоянието и развитието на земеделието през 2010 г. и са представени прогнози за 2011 г. Анализирани са икономическите показатели за селското стопанство и производствените резултати в растениевъдството, животновъдството, лозарството и винопроизводството. Отчетени са дейности в областта на растителната защита, ветеринарното дело, безопасността на храните, селекцията и репродукцията, научната и съветническа дейност в земеделието. В доклада са отразени и резултатите от преброяването на земеделските стопанства, проведено през 2010 г. Представени са данни за подпомагането на земеделските производители със средства от европейските земеделски фондове и от националния бюджет. Анализирана е външната търговия с аграрни стоки. Представена е информация за развитието на горското стопанство и рибарството.

През 2010 г. се наблюдава преодоляване на спада, регистриран през предходната година, като брутната добавена стойност (БДС), създадена в отрасъл „Селско, горско и рибно стопанство” отбелязва ръст от 4,6% в реално изражение. По предварителни данни, за първото полугодие на 2011 г. аграрният сектор е формирал БДС в размер на 1 371 млн. лв., което представлява относително запазване спрямо същия период на 2010 г. в реално изражение (понижение от 1%).

Стойността на брутната продукция от отрасъл „Селско стопанство” за 2010 г. по текущи цени на производител възлиза на 7 636,9 млн. лв. (3 904,7 млн. евро). Наблюдава се увеличение с 2% спрямо предходната 2009 г. благодарение на растениевъдното направление.

През 2010 г. аграрният стокообмен бележи увеличение с 15,2% спрямо 2009 г., като темпът на нарастване на износа на селскостопански стоки (24,1%) значително изпреварва този при вноса (4,9%). В резултат, традиционно положителното търговско салдо в аграрната търговия на страната нараства близо два пъти и половина спрямо предходната година до 939,5 млн. щ. д.

В рамките на 2010 г. аграрният отрасъл е подпомогнат със средства в размер на 1 406,4 млн. лв. (719,1 млн. евро) общо от европейските фондове и националния бюджет. От тях 722 млн. лв. са по Програмата за развитие на селските райони и 464,8 млн. лв. - по линия на директните плащания, включително специфично подпомагане и национални доплащания. Финансовата подкрепа е един от факторите, допринесли за стабилизиране на отрасъла през 2010 г.

В Аграрния доклад са представени приоритетите, целите на политиката в аграрния отрасъл и действията за тяхното постигане през 2012 г., които са в съответствие с Програмата на правителството за европейско развитие на България 2009 - 2013 г. Приоритет в дейността на Министерство на земеделието и храните през 2012 г. ще бъде активното участие в дискусията за бъдещето на Общата селскостопанска политика след 2013 г. и защитата на позиции, отчитащи интересите на българското земеделие.

С 1 ст. се намалява таксата за водовземане
за питейно-битово водоснабдяване

Правителството измени Тарифата за таксите за водовземане, за ползване на воден обект и за замърсяване. С промените таксата за водовземане от повърхностни и от подземни води за питейно-битово водоснабдяване се намалява от 0,03 лв. на куб. м на 0,02 лв. на куб. м.

Таксата за самостоятелно питейно-битово водоснабдяване, когато черпената вода се ползва с цел производство на хранителни, лекарствени или козметични продукти (от подземни води), се приравнява към таксата за промишлени цели и става 0,07 лв. Извежда се такса за водовземане от подземни води с цел охлаждане и й се определя размер от 0,0008 лв./куб. м.

Опростява се начинът на определяне на такса за замърсяване на заустване на отпадъчни води в повърхностни води и се въвежда поетапно увеличение на единичната стойност с оглед достигане на целите, заложени в Плана за управление на речните басейни. Въвеждат се рестриктивни стойности за такса за замърсяване и заустване на отпадъчни води в повърхностни води, в случай че показателите за замърсяване за съответната година надвишават индивидуалните емисионни ограничения, посочени в разрешителното за заустване или в комплексното разрешително.

В Наредбата за вида, размера и реда за налагане на санкции при увреждане или при замърсяване на околната среда над допустимите норми и/или при неспазване на определените емисионни норми и ограничения се уточнява, че обжалваемо по реда на Закона за административните нарушения и наказания е наказателното постановление, а не констативният протокол, въз основа на който е издадено.

Преструктурирана е администрацията в системата на МОСВ

Правителството одобри промени в устройствените правилници на Министерството на околната среда и водите и на Изпълнителната агенция по околна среда, с които се прави вътрешно преструктуриране на щатни бройки в системата. Целта е да се подобри работата в рамките на утвърдената численост на ведомството.

С пет щата се намалява числеността на дирекция „Европейски и международни проекти” и с един – на дирекция „Превантивна дейност” в МОСВ, които се разпределят в три други дирекции на министерството и в ИАОС. Прецизират се функции на структури в МОСВ и се променят наименования на дирекции в агенцията.

Правителството направи промяна и в ПМС 67/2010 за заплатите в бюджетните организации и дейности. Промяната се отнася до утвърдените средства за заплати за м. декември в системата на МОСВ. Направените корекции се дължат на несъответствие между утвърдените средства за работни заплати в МОСВ със Закона за държавния бюджет на Република България за 2011 г. и ПМС 67/2011. Чрез тях се създава правен механизъм за изплащане на постигнатите размери на заплати в рамките на утвърдения бюджет за заплати на МОСВ, без да се налага извършването на корекции по бюджета.
Разчиства се терен за строителството
на нови съоръжения на летище Бургас

Правителството измени от публична държавна в частна държавна собственост статута на активи (системи за зареждане с гориво, помпи, филтри, бензинколонки, цистерни, паркинг, бетонови стълби и др.), предоставени за управление на Министерството на транспорта, информационните технологии и съобщенията за нуждите на Главна дирекция „Гражданска въздухоплавателна администрация” (ГД „ГВА”), които се намират на територията на летище Бургас.

Активите не се ползват по предназначение и са негодни за осъществяване на регулираните дейности на летището. Те са разположени на терен, предназначен за строителството на нови сгради и съоръжения за летище Бургас според инвестиционната програма на дружеството-концесионер „Фрапорт Туинстар Еърпорт Мениджмънд” АД. За целта е необходимо да бъдат премахнати оттам, което ще стане възможно с приетото днес правителствено решение за промяна на статута им и за извършване на разпоредителни действия.

НАП получава част от офисите на Агенцията
за приватизация и следприватизационен контрол

Правителството отне от Агенцията за приватизация и следприватизационен контрол част от офисите на ул. „Аксаков” №29 в София и ги предостави на Националната агенция за приходите. НАП ползва сградата на „Аксаков” №21 и наличието на функционална връзка между двете здания дава възможност за оптимизиране условията на труд и подобряване обслужването на физическите и юридическите лица без разходване на значителни бюджетни средства.

За нуждите на районната полиция в Тутракан бяха предоставени безвъзмездно имоти на пл. „Суворов” №1 в града, които МВР и в момента ползва със заповед на областния управител на Силистра. Това са сутерен и котелно и 1-вият етаж от административна сграда, както и сервизни помещения и сграда от 84 кв. м в двора на „Суворов” №1. От МВР е отнето управлението от помещение от 37 кв. м на същия адрес, поради отпаднала необходимост.

С друго решение правителството преобразува от публична в частна държавна собственост два рибарника, които се намират в местността „Панега” край Луковит. Те са с площ 127 дка и 68 дка. Промяната в статута им ще позволи предприемането на последващи действия с имотите.

Правителството одобри купуването на два имота
за нуждите на регионалните инспекции
по околната среда и водите в Русе и в Стара Загора

Правителството разреши закупуването от директорите на РИОСВ – Русе и Стара Загора, на два имота и предоставянето им безвъзмездно за управление на МОСВ за нуждите на регионалните инспекции по околната среда и водите в двата града.

В Стара Загора регионалната инспекция ще стопанисва втори етаж от сграда, намираща се на ул. „Стара планина”№2, с обща застроена площ 303 кв. м. Цената, на която ще бъде закупен имотът, е 331 907 лв., което е данъчната му оценка.

Регионалната инспекция в Русе ще ползва офис от 46 кв. м на бул. „Придунавски”№20 и гаражно място от 19 кв. м. За този имот ще бъдат платени 32 хил. евро.

Средствата за купуването на двата имота ще се осигурят от бюджета на Министерството на околната среда и водите за 2011 г.

България се присъединява към две конвенции
на ООН за лицата без гражданство

Правителството одобри и предлага на Народното събрание да ратифицира конвенциите на ООН за лицата без гражданство и за намаляването на случаите на лица без гражданство.

Конвенцията за лицата без гражданство цели да уреди и подобри тяхното положение – правен статут, движима и недвижима собственост, авторски и промишлени права, право на сдружение и достъп до правосъдие, съдържат се гаранции относно упражняване на занятие, което носи доходи, отделено е място и на социалните грижи, настаняване в жилища, образование и др. Тъй като българското законодателство е синхронизирано с европейското, България ще се присъедини към Конвенцията с резерви по някои от членовете, като посочи, че прилагането на текстовете ще става съобразно вътрешното ни законодателство.

Най-важна цел на Конвенцията за намаляване на случаите на лица без гражданство е да осигури придобиването на гражданство от онези, които иначе биха били апатриди и които имат адекватна връзка с държавата чрез месторождение на нейна територия или произход от нейни граждани, както и запазване на гражданство от онези, които биха се оказали апатриди, ако загубят гражданството на държавата. Към този документ страната ни ще се присъедини без резерви.

С ратифицирането на двете конвенции се изгражда правна рамка за решаване на проблемите, свързани с лицата без гражданство, в рамките на установени от международното право стандарти, както и осъществяване на сътрудничество между отделните държави при решаване на конфликтни ситуации от регионален характер.

Правителството одобри резултатите от заседание
на Съвета ЕКОФИН

Правителството се запозна с доклад за проведените дискусии и взетите решения на проведеното на 18 ноември т. г. в Брюксел заседание на Съвета на ЕС по икономически и финансови въпроси, формат Бюджет.

В рамките на Помирителния комитет Съветът и Европейският парламент постигнаха съгласие по бюджета на ЕС за 2012 г., като ограничиха увеличението на плащанията до 1,86% спрямо бюджета за 2011 г.

Бюджетът на Европейския съюз за следващата година се оценява като реалистичен. Той отчита икономическата ситуация в Европа, като в същото време осигурява достатъчно средства за изпълнение на политиките и законовите задължения на ЕС.

ПК „Агрострой” получи концесия за добив
на пясък и чакъли

Правителството предостави на ПК „Агрострой”, Велико Търново, 25-годишна концесия за добив на пясък и чакъли от находището „Водолей”. Теренът с площ 288 дка се намира в землищата на великотърновските села Водолей и Дичин.

Очакваната средногодишна производителност на кариерата е 45 500 т. Предвидените инвестиции през периода на концесията са в размер на 323 хил. лв. Постъпленията от концесионни плащания за срока от 25 г. ще надхвърлят 602 хил. лв., като половината от тях ще постъпят по бюджета на община Велико Търново.

Дадени са пет разрешения 
за проучване на подземни богатства

Правителството одобри издаването на пет разрешения за проучване на подземни богатства.
Четири от тях са за строителни материали. „Инмат” ООД ще оперира шест месеца в площта „Чеирите”, разположена в землището на с. Коньово, община Нова Загора. Очакваните инвестиции за този период са за близо 17 хил. лв., а стойността на мероприятията по опазване на околната среда – 2000 лв.

„Дем Мед” ЕООД получава две разрешения за срок от по една година. Те са за площите „Златката” в община Благоевград и „Градина” в община Карнобат. В проучвателни работи дружеството ще вложи над 60 хил. лв., а в екодейности – 6 хил. лв.
„Агрострой 07” ООД ще проучва строителни материали в площта „Дрянка”, разположена в землищата на с. Поройна и кв. Дебър на гр. Първомай. Срокът на разрешението е една година, като за този период фирмата ще инвестира минимум 22 942 лв. Стойността на мероприятията по опазване на околната среда за срока на договора е 2294 лв. 
Наличието на скалнооблицовъчни материали в площта „Червеното тепе” ще проучва „Мемориал” ООД. Дружеството получава разрешението за 18 месеца, като за този срок се очаква да инвестира 17 хил. лв. За мероприятия по опазване на околната среда са предвидени 2000 лв.

Изменена е наредбата за воденето и съхраняването на регистрите от ДКСБТ

Правителството одобри промени в Наредбата за воденето и съхраняването на регистрите от Държавната комисия за стоковите борси и тържищата, които произтичат от последните изменения в Закона за стоковите борси и тържищата.

Корекциите засягат обстоятелства по вписването в публичните регистри, водени от комисията, и ще доведат до административни процедури по вписвания.

Държавната комисия ще ускори и развие работата си в съответствие с разширените изисквания към контролираните стопански субекти за търговия с храни на едро. Обхванат е висок дял стопански субекти в сектора на търговията на едро с храни и селскостопански продукти, с основни суровини и материали, което е гаранция за безопасност и качество на стоките за крайните потребители.

Процедурата по признаване на висше образование
в чужбина се опростява

Правителството одобри промени в Наредбата за държавните изисквания за признаване на придобито висше образование и завършени периоди на обучение в чуждестранни висши училища. Целта на промените е да се приведе нормативната уредба в съответствие с последните редакции на Закона за висшето образование.

За процедурата по признаване на придобито висше образование в чужбина за нуждите на пазара на труда, както и досега, отговаря министърът на образованието, младежта и науката чрез Националният център за информация и документация (НАЦИД). Тя ще бъде определена в правилниците на съответните висши училища и на НАЦИД.

Процедурата по признаване на предходно образование обаче ще се организира от висшето училище у нас, в което студентът смята да продължи обучението си. НАЦИД ще подпомага ВУЗ-овете с информация за статута на образователните институции, издали документите за завършен период на обучение, за установяване автентичността на документите, оценяване на съответствието на данните от дипломата с държавните изисквания в България и т. н.

В 30-дневен срок от датата на вземане на решение за признаване или отказ от признаване на висше образование, висшето училище изпраща в НАЦИД на хартиен и електронен носител информация за взетото решение.

Отпада изискването за ежедневно докладване
за броя на децата в клас
по схемата „Училищен плод”

Министерският съвет изменени Наредбата за условията и реда за прилагане на схема за предоставяне на плодове и зеленчуци в учебните заведения. Основен приоритет на схемата „Училищен плод” на Европейския съюз, регламентирана в документа, е подобряване на цялостното равнище на общественото здраве и намаляване на дългосрочния риск за развитие на социално значими болести.

Първото изменение се състои в отпадане на изискването за ежедневен контрол и докладване на броя на децата, присъствали в клас. По този начин ще бъде улеснено прилагането на схемата.

Второто изменение произтича от необходимостта за упражняване на по-стриктен контрол и се състои в по-точното определяне на документите, които заявителите прилагат към заявките за плащане. То е в съответствие с утвърдените в Разплащателната агенция ръководства за прилагане на схемата.

Правителството одобри позицията на 
България за заседанието на Съвета на министрите по околна среда на ЕС
Правителството одобри позицията на България за заседанието на Съвета на министрите по околна среда на Европейския съюз, което ще се проведе на 19 декември в Брюксел.
Съветът ще приеме заключения по Стратегията за биоразнообразие в ЕС до 2020 г. и пътната карта за ресурсна ефективност на Европа. Ще бъдат представени и доклади за напредъка на преговорите за приемането на няколко законодателни актове, свързани с износа и вноса на опасни химикали, съдържанието на сяра в корабните горива и контрола на опасностите от големи аварии, които включват опасни вещества.

От средата на следващата година се въвежда 
пълна забрана за тютюнопушене 
на закрити обществени места

Правителството предлага промени в Закона за здравето, с които от 1 юни 2012 г. се въвежда пълна забрана на тютюнопушенето на закрити обществени места. По изключение пушачите ще могат да палят цигари само в обособени самостоятелни помещения в летищата.

Пушенето ще бъде забранено и в дворовете на училища, детските ясли и градини, специализираните институции за социални услуги за деца и ученическите общежития. Мярката има за цел да намали тютюнопушенето и вредата му за здравето. Цигарите са основен рисков фактор за възникване на много социално-значими заболявания – онкологични, сърдечно-съдови и белодробни. В тях се съдържат над 4000 вредни вещества. Някои от тях са токсични, други - канцерогенни, а трети, като кадмия, влияят зле на репродуктивната система. Употребата на тютюневи изделия е причината всяка година 1,5 млн. души да умират от онкологични заболявания. Рискът за непушач да заболее от рак на белия дроб е с 20-30% по-голям, ако живее с пушач. В същото време, според изчисления на Световната здравна организация, повече от 40% от рака е предотвратим, ако се избягват рисковите фактори като тютюнопушенето. Пушенето води и до проблеми при забременяването и раждането. Мъжете, които пушат, имат по-податливи на генетични дефекти сперматозоиди и при тях намалява потентността. При жените цигарите отравят яйчниците, намалят резерва им и увеличават риска от извънматочна бременност, и спонтанен аборт.

С проекта се въвеждат и мерки за ограничаване употребата на енергийни напитки от деца. Напитките ще бъдат забранени за продажба на всички до 18 години, на територията на детски градини, училища, общежития и лечебни заведения. Напитките няма да могат да се предлагат още на спортни прояви и обществени мероприятия за ученици. Освен това ще се забрани и рекламата на тези напитки, ако е насочена към децата и младежите. Енергийни напитки са безалкохолни с високо съдържание на кофеин (над 150 mg/1), имат стимулиращ ефект и съдържат поне една от изброените съставки: таурин, витамини и други субстанции с хранителен или физиологичен ефект като глюкоронолактон, инозитол, карнитин, креатин, растителни екстракти (гуарана, мате, акация, женшен, гинко билоба) и др.
Със законопроекта се променя и реда за получаване на медицинска експертиза при децата до 16 години. Вместо в детските експертни лекарски комисии (ДЕЛК), те ще се освидетелстват в общите състави на ТЕЛК с участието на специалист по детски болести. Причината е, че няма достатъчно детски експертни комисии. С промяната ще се облекчи редът за освидетелстване на децата.
МС одобри включването на нови лечебни заведения в Концепцията за преструктуриране на системата на болничната помощ

Определените болници и онкологични центрове ще могат да усвояват средства по ОП „Регионално развитие"

Кабинетът одобри промени в Концепцията за преструктуриране на системата на болничната помощ. Целта е да се включат нови лечебни заведения, които биха могли да усвояват средства по ОП „Регионално развитие”.

Към 17-те държавни болници, които могат да получат финансиране за подобряване на диагностиката и лечението на онкологични заболявания, ще се прибавят двете болници в Стара Загора. Те обаче ще могат да кандидатстват за средства само ако се обединят. Към момента от 17-те лечебни заведения са одобрени проектите за финансиране на 13 болници. Това са СБАЛО, УМБАЛ „Св. Марина” - Варна, „Александровска”, УМБАЛ „Св. Георги” - Пловдив, УМБАЛ „Г. Странски” - Плевен и многопрофилните болници в Русе, Монтана, Велико Търново, Бургас, Сливен, Смолян, Кърджали и Благоевград. За подобряване на диагностиката и лечението на онкологични заболявания в държавните болници са предвидени близо 148 млн. лв.

С промените към 10-те общински онкологични центъра, които ще се финансират със средства по оперативната програма, се прибавя и този във Варна. В концепцията се включват и още три болници от големи общински агломерации - Троян, Първомай и Харманли, с които броят на заложените големи общински лечебни заведения се увеличава на 13. Общо за развитието на онкологичните центрове и големите общински болници са одобрени 100 млн. лв.

С промените се прецизират и болниците в по-малките общини, които се очаква да развиват грижи за долекуване. Това ще бъдат лечебните заведения в общините Златоград, Луковит, Исперих, Павликени, Кубрат, Ихтиман и Своге. Лечебните заведения, които могат да получат финансиране, за да развиват услуги в извънболничната помощ, са тези в Годеч, Искър, Елена, Дряново, Генерал Тошево, Малко Търново, Тервел, Котел, Тополовград, Момчилград, Костенец и Средец. За всички тях са предвидени 47 млн. лв.

Лечебните заведения, които се включват в концепцията за болнично преструктуриране с тези промени, ще могат да кандидатстват по ОП „Регионално развитие", след като получат покана от МРРБ.
Въвеждат се нови критерии за категоризиране
на населените места в България

Министерският съвет определи нови критерии и показатели за категоризиране на общините, районите, кметствата и населените места. Това се налага поради проявилите се несъответствия в процеса на категоризиране на някои общини и населени места през последните години. Констатирано бе също така, че част от показателите не оказват влияние или съвсем слабо влияят върху категоризацията и на практика са изчерпали своя информационен потенциал.

В методиката за категоризиране на административно-териториалните и териториалните единици е предвидено на 10 години след проведено преброяване на населението и жилищния фонд да се извършва ново категоризиране на всички общини и населени места. С оглед на факта, че през настоящата година бе проведено преброяване, а както и неблагоприятните констатации по отношение на някои показатели за категоризиране, се пристъпи към извършване на необходимите промени в набора от критерии и показатели, утвърдени с РМС 710/2003.

Основание за извършването на тези промени дават също така променените икономически и социални условия в страната, значително нарасналите възможности на Националния статистически институт и други държавни институции за предоставяне на достоверна и поддържана в актуално състояние информация, която да характеризира по-пълно тенденциите в развитието на общините и населените места, както и разширяването на обхвата на информацията, събирана от протичащото в момента преброяване на населението и жилищния фонд от НСИ.

Основните промени в утвърдените критерии са свързани с добавяне на показатели, характеризиращи нови процеси от съществена обществена значимост, актуализиране на източниците на информация, както и промяна в начина на формиране на оценката за всеки един от критериите, като се въвеждат понятията „основен” и „допълващ” показател и съответните тежестни коефициенти за тях. Основните показатели влияят в съществена степен на категорията и дават основна характеристика на обекта. Допълнителните не влияят така съществено на категорията, но допълват характеристиката на обекта и показват потенциала му и основните направления в развитието му. Практическото отразяване се състои в даването на основните показатели на два пъти по-висока тежест от допълващите.

Отчуждени са имоти за реконструкцията
на ж.п. линията Пловдив-Свиленград

Министерският съвет взе решение за отчуждаване на части от имоти – частна собственост, за реконструкцията и електрификацията на ж. п. линията Пловдив – Свиленград и оптимизиране на трасето за скорост 160 км/ч, Фаза 1: Крумово - Първомай. Трите имота с площ между 54 кв. м и 155 кв. м се намират в землищата на селата Катуница и Чешнегирово и се отчуждават поради променена полоса на пътни надлези.

Решението на МС може да бъде обжалвано в 14-дневен срок от обнародването му в „Държавен вестник”. 
Одобрен е Актуализиран документ за изпълнение
на Националната стратегия за регионално развитие

Правителството прие Актуализиран документ за изпълнение на Националната стратегия за регионално развитие на Република България (НСРР) за периода 2011-2015 г. Неговата цел е да адаптира Стратегията към действащата законодателна рамка за регионално развитие – национална и европейска, и да осигури по-добро съответствие и взаимодействие с оперативните програми за периода 2007-2013 г.

В Актуализирания документ се поставя по-силен специфичен фокус върху развитието на районите, което кореспондира с утвърждаване на ролята на центрове за растеж, и на градовете за развитието на регионите и общините. Този подход е в съответствие с вижданията на бъдещата кохезионна политика на Европейския съюз, представени в Стратегията „Европа 2020”.

Подобрен е процесът на наблюдение и оценка на изпълнението на целите на НСРР и на постигнатото въздействие върху регионите и общините, с което регионалната политика ще стане по-ефективна.

Документът съдържа и стратегически насоки за актуализация на регионалните планове за развитие за периода 2011-2013 г.

Пловдивчани получават Античния театър
и спортен комплекс в града

Правителството предостави на Община Пловдив управлението върху Античния театър и собствеността върху стадион „Пловдив”, гимнастическата зала „Чайка” и тенис-корта, който се намира в съседство.

Община Пловдив е представила нова концепция за развитие на Стария град, където Античният театър е една от най-големите забележителности. Предоставянето му за управление за срок от 10 години ще позволи на местната власт да кандидатства с проекти за финансиране по оперативните програми или други източници, като по този начин утвърди града като привлекателна туристическа дестинация.

С предоставянето на общината на спортния комплекс ще бъде разрешен дългогодишен спор между местната власт и областната администрация за собствеността върху имота, който създаваше проблеми по отношение на управлението и стопанисването на съоръженията. Правителственото решение ще позволи стадионът и останалите спортни сгради в комплекса „Отдих и култура” да бъдат поддържани така, че да се осигури тяхното използване по предназначение и в интерес на жителите на Пловдив.

Правителството осигурява средства за доизграждане на покрития колодрум „Цар Симеон” в Пловдив

Правителството ще осигури до 15 млн. лв. допълнителни средства на община Пловдив за следващите две години за доизграждането и въвеждането в експлоатация на многофункционалната спортна зала „Спортен комплекс – покрит колодрум „Цар Симеон” в Пловдив.  Средствата ще бъдат предоставени от централния бюджет.

До момента комплексът се изгражда със средства на Пловдивското колоездачно дружество „Цар Симеон Втори” и с банков кредит. Кредитът не се обслужва редовно и е вероятно имотът да бъде изнесен на публична продан. Предвид значимостта на обекта в регионален и общонационален мащаб при неговата продажба, община Пловдив би могла да придобие собствеността, с което ще се създадат условия за доизграждането на комплекса и въвеждането му в експлоатация. 

Одобрена е българската позиция 
за Съвет на ЕС по земеделие и рибарство

Правителството одобри позицията на България за Съвета на Европейския съюз по земеделие и рибарство, който ще се проведе на 15 и 16 декември в Брюксел. На него ще се търси политическо споразумение по предложение за регламент на Съвета за определяне на възможностите за риболов на определени рибни запаси и групи рибни запаси за 2012 г., приложими в Черно море.

В областта на рибарството ще бъде представено и предложение за регламент относно Европейския фонд за морско дело и рибарство, на базата на което министрите ще проведат обмен на мнения.

В сферата на селското стопанство се очаква да бъдат приети четири решения за разрешаване пускането на пазара на продукти, съдържащи, състоящи се или произведени от генетично модифицирани памук и царевица. Предвижда се дебат по предложението за регламент относно подпомагането на развитието на селските райони от Европейския земеделски фонд за развитие на селските райони, както и по отношение на разпределянето на храна на най-нуждаещите се лица в Съюза.

Одобрена беше и допълнителна позиция за провеждащото се в Брюксел заседание на Съвета „Правосъдие и вътрешни работи”. Тя е по теми, включени в дневния ред на заседанието на по-късен етап – работен документ от Франция, Германия, Италия и Испания относно странстващата престъпност; отговорът на ЕС на засиления миграционен натиск; заключения относно Европейската програма за интеграция на граждани на трети страни.
Приети са методиките за остойностяване
и за заплащане на медицинската помощ

Министерският съвет одобри Методики за остойностяване и заплащане на медицинската помощ по чл. 55, ал. 2, т. 2 от Закона за здравното осигуряване (ЗЗО). Те са съобразени с последните с изменения и допълнения на Наредба №40/2004 за определяне на основния пакет от здравни дейности, гарантиран от бюджета на НЗОК.
Методиките за остойностяване и заплащане на дейностите в извънболничната медицинска помощ, в болничната медицинска помощ и в извънболничната дентална помощ са сходни с тези, приети с ПМС 304/2010 за приемане на обемите, цените и методиките за остойностяване и за заплащане на медицинската помощ по чл. 55, ал. 2, т. 2 от ЗЗО. Съдържанието им е съобразено с измененията в нормативната уредба, както и с действащите за 2012 г. разпоредби относно разработването и приемането им.
Методиките за остойностяване залагат механизъм за изчисления на обемите и цените на медицинските и денталните дейности в зависимост отчетените и заплатени дейности от предходните години, изчисления на реимбурсните цени на база прогнозни обеми в зависимост от спецификата на дейностите: първична, специализирана, медико-диагностична, болнична и дентална. Методиките за заплащане определят реда, начина и сроковете на заплащане на договорената и извършена от изпълнителите на медицинска и дентална помощ.

Правителството определи размера 
на частта от продажната цена на дървесината и недървесните горски продукти за фонд „Инвестиции в горите”
Министерският съвет прие Постановление за определяне размера на частта от продажната цена на дървесината и недървесните горски продукти във фонд „Инвестиции в горите” по чл. 179, ал. 1 от Закона за горите.
Размерът е определен на база годишните разчети на отделните държавни горски и държавни ловни стопанства, утвърдени с финансовите им планове и отчетните данни към края на първото полугодие на настоящата година.
При определяне на конкретните размери по държавни предприятия са взети предвид осреднената такса по разчет в началото на годината, остатъкът за реализация на дървесината до края на годината и са приспаднати разходите за планираните във финансовите планове лесокултурни дейности и лесоустройствени проекти.

Одобрена е българската позиция 
за заседанието на Съвета на Европейския съюз „Общи въпроси”

Правителството одобри българската позиция за участие в заседанието на Съвета на Европейския съюз „Общи въпроси”, което ще се проведе във формат министри по кохезионна политика на 16 декември в Брюксел.
В позицията се изразява подкрепа за въвеждането на обща стратегическа рамка за структурните и Кохезионния фонд, Европейския земеделски фонд за развитие на селските райони и Европейския фонд за морско дело и рибарство. Изразява се становището, че държавите-членки следва да бъдат активно въвлечени в дискусиите и одобрението на документа и се изразява подкрепа за одобрението му като приложение към Общия регламент.
България изразява позицията, че най-подходящият метод за осигуряване на съответствие между интервенциите от фондовете и стратегията е постигнат чрез установяването на 11 тематични цели, които определят фокуса на фондовете през следващия програмен период. Посочва се, че националните цели и фактори за растеж в националните програми за реформи могат да послужат като добър източник при формулирането на съответните нужди за развитие и приоритети в оперативните програми поради по-постоянния им характер.
България изразява принципна подкрепа за концентрация на инвестициите като начин за подобряване на ефективността на кохезионната политика. Въпреки това се подчертава, че предложените изисквания за концентрация за ЕФРР и ЕСФ биха намалили възможностите за програмиране на държавите-членки. В тази връзка България би подкрепила въвеждането на по-гъвкава рамка за концентрация, която би позволила местните нужди да бъдат взети предвид при определяне на националните приоритети.
Изразява се подкрепа за включването на механизми за подобряване на качеството при изпълнението на политиката, като предварителните и макрофискалните условности, обвързани с Пакта за стабилност и растеж. В същото време се подчертава, че следва да се положат усилия предвидените наказателни мерки да не повлияят отрицателно процеса по програмиране.
Изразява се резерва към предложението за отделяне на задължителен резерв от националните алокации за кохезионната политика и разпределянето му през 2019 г.
За България основното средство за повишаване на ефикасността на КП би било чрез опростяване на процедурите и намаляване на административната тежест за бенефициентите и управленските структури.

Близо 9 млн. лв. допълнителни средства 
ще бъдат предоставени по бюджета на МЗХ

С две постановления Министерският съвет одобри на днешното си заседание предоставянето на допълнителни средства по бюджета на Министерство на земеделието и храните.
Средствата ще бъдат разпределени, както следва: 
- 1 860 000 лв. - за техническа подкрепа при провеждането на кампания 2011 г. за подаване на заявления за подпомагане на земеделските стопани;

- 600 000 лв. – за осигуряване на средства за капиталови разходи на Българската агенция за безопасност на храните;

- 3 601 623 лв. – за разплащане на изпълнени дейности по обновяване на цифровата ортофотокарта на България за целите на системата за идентификация на земеделските парцели;

- 3 000 000 лв. – за доставка на противодрадови ракети и унищожаване на такива с изтекъл срок на годност и извънгаранционна поддръжка на системата за „управление на огъня”.
Средствата ще бъдат за сметка на намаляване на трансфера от Републиканския бюджет за Държавен фонд „Земеделие”. Поради тази причина промени бяха направени и в план-сметката на фонда.
МО получава 5 млн. лв. допълнително 
за дължимо ДДС

Правителството осигури по бюджета на Министерството на отбраната допълнителни 5 451 000 лв. Средствата са за дължими плащания към Агенция „Митници” на ДДС и законова лихва във връзка с погасяване на задължения на ведомството по договора с Аления Аеронаутика за доставка на транспортни самолети „Спартан”.
С приетото постановление се създават условия за окончателно изплащане на задълженията на отбранителното ведомство към митническите органи.

Правителството одобри договор за държавен 
заем от „Българска банка за развитие” АД

Министерският съвет одобри сключването на договор между българското правителство и „Българска банка за развитие” АД. Средствата, които са в размер на 335 000 000 лева, ще бъдат предоставени за ползване от Държавен фонд „Земеделие” – Разплащателна агенция за изпълнение на гаранционни схеми по Програмата за развитие на селските райони за периода 2007–2013 г.

С подписването на договора финансирането ще бъде осигурено още в края на 2011 г. Така ще се предотврати забавянето на стартирането на гаранционните схеми. От своя страна гаранционните схеми ще доведат до подобряване на бизнес средата и постигнат по-пълно целите на Програмата за развитие на селските райони за периода 2007-2013 г., като се увеличи делът на предприятията по смисъла на Закона за малките и средни предприятия, които ще имат достъп до източници за кредитиране. По този начин ще се постигне и допълнителен ефект, а именно - ще се повиши доверието на банковите и кредитни институции към кредитоискателите бенефициент в земеделския сектор.
За информация: тел. 0885.28.36.72
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